

Fuera Jerez
Trimestre. 6'75 ptas. Un mes. 2 ptas
Un año. 22'50

El Guadalete.

Table with 5 columns: Station, M., T., T., N.
Rows include Jerez a Sevilla, Jerez a Cádiz, Jerez a Sanlúcar, etc.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Viernes 29 de Octubre de 1897

NÚM. 12.810

El Guadalete.

Asociación de la prensa.

(Del Heraldo)

Muchos de los que practican nuestro oficio... entre ellos el autor de estas líneas...

La Asociación de la prensa, es nueva, y pretende decirse, sin quitar mérito alguno...

De aquella reunión, celebrada el 15 de febrero de 1895, salió una junta en la que figuraban Fernando Soldevilla, hoy gobernador de Gerona, Boreas Romero, que poco después se iba empleado a Filipinas...

Muchos compañeros nuestros han secundado al inteligente periodista, y tienen derecho a parte de la gloria; pero la mayor cantidad hay que discernirla a quien en esta obra ha puesto todas las facultades de su espíritu...

A los pocos meses de constituida la sociedad tenía ya recursos para cumplir uno de sus fines principales y reunía cuarenta socios protectores.

Los trabajos del segundo año han corrido parejos con los del primero. No obstante haber ascendido los gastos a 38.330 pesetas, quedaba en caja, a la fecha del 31 de Mayo, un remanente considerable, y habíase puesto remedio a muchas necesidades y enjugado no pocas lágrimas.

Por ley natural, la Asociación ha tenido que consagrar el primer periodo de su existencia a las necesidades materiales de la clase periodística; a las funciones del cuerpo, si vale decirlo así.

Animas a los socios el mejor espíritu. No se ha registrado en las reuniones ya celebradas ni un solo incidente desagradable.

En Madrid, como en Valladolid, como en Barcelona, en muy breve espacio de tiempo, se han efectuado solemnidades literarias, y en todas ellas, como se proclamó en el Congreso de periodistas europeos, se pide la depuración del oficio.

MÁS WEYLER.

La actitud de El Nacional no es para olvidada ni un solo día. El Nacional va resultando otra X. ¿Qué hay detrás del corajudo colega? ¿Está solo? Así lo parece, cuando ya, sin rebozo alguno, se burla del Directorio conservador, que respetó unos cuantos días.

Acaba de escribir: Miedo al sable. El sable es el de Weyler, en primer término, aunque el colega estrema sus entusiasmos por todo lo militar, recordando, con sangrienta ironía, cómo cayó el último gobierno fusionista.

«El general Weyler representará siempre en la isla de Cuba y en la Península, el honor de España sin menoscabo de pactos ni vituperables concertos; la conservación de la Isla en integridad de soberanía, ó su pérdida honrosa en el campo de la lucha, ante la fatalidad inexorable de los hechos; la recompensa de los sacrificios de la Patria, la satisfacción y la honra del Ejército como único sostén de nuestra bandera y de nuestros derechos.»

Tire por donde quiera el Gobierno; telegráficamente lo que le dé la gana Sánchez, pero cuanto gusten El Imparcial y el Heraldo, aquello significará siempre el general Weyler. Cuando se toque el desastre a que nos lleva la actual política; cuando los insurrectos que cantan como propio triunfo el relevo de Weyler recuperen el terreno perdido; cuando el capital cubano de toda procedencia y matiz político ponga los ojos en la anexión como única esperanza de orden; cuando la Deuda cubana venga íntegra a pesar sobre los contribuyentes peninsulares; cuando la baja de los valores en Bolsa sea un crack financiero; cuando el caso de los reclutas de Santander se generalice; cuando el Ejército vea que este gobierno no le deja para las espadas esgrimidas con valentía los fulgores del sol en el campo de batalla, sino el moño de la ociosidad en las tristezas de la reserva, el nombre del general Weyler idealizará la encarnación vigorosa de esos ideales perseguidos, de esos intereses quebrantados y de esas grandes ilusiones truncadas en flor.

Y si, lo que Dios haga, es y es muy posible, la autonomía que iba a plantear Cánovas y ha ampliado cuerdateamente Sagasta, según opinión general, produce el efecto apetecido, y Cuba llega a ser pacificada, ¿a qué destinos querrá El Nacional conducir la estrellada eclipsada del general Weyler? A la fecunda fantasía del colega y a la inagotable brillantez de su estilo, ya le sobrarán caminos para entretener sabrosamente a los que gozan con su amena lectura.

Esperemos a la primavera, para que compitan con esta deliciosa estación los pensos plétóricos de flores que brotarán en las columnas del periódico que se titula, ingeniosamente, monárquico-popular.

CONFESIONARIO

POR 24 PESETAS.

Era director general de Correos y Telégrafos una persona a quien no nombraré por no ofender su modestia. Pero todo el mundo supondrá quien es, cuando yo diga que es personaje muy importante de la actual situación y, por consiguiente, olvidado en la combinación de directores últimamente hecha.

Pasaban por debajo de sus dedos nombramientos, traslados, ascensos, suspensiones. Una hora llevaba poniendo su nombre y repitiendo la rúbrica, y estaba harto y cansado de sí mismo.

Pero no tanto que al oír lo que iba a firmar entre tantas cosas, no le llamara la atención y le detuviera la mano la voz del jefe de sección, el cual decía, teniendo ya levantado en la derecha el pliego en que el director iba a decretar la ruina de una casa...

Si, la palabra es esa; la ruina de una familia numerosa, como más adelante veremos.

El jefe de sección dijo: —Expulsando del cuerpo de Telégrafos a don (aquí el nombre y el apellido del modesto funcionario), telegrafista en la estación de Cañete, por desfalco de veinticuatro pesetas...

El director levantó la mano, y exclamó: —¡La expulsión!

—Sí, señor, la expulsión; el reglamento es terminante; este telegrafista no puede continuar en el cuerpo.

Y el director, que sin duda había sentido en el corazón una de esas sacudidas que las almas buenas deben sentir siempre, dijo: —Déjeme usted ese expediente sobre la mesa, que tiempo tenemos para resolverlo.

Acabó su firma, que le ocupó hasta las siete de la tarde, se retiró fatigado a su casa, y según le he oído al referirme caso, no se durmió tranquilo. Un hombre expulsado de una corporación por la modesta suma de veinticuatro pesetas!

Al día siguiente, a primera hora hizo llamar al telegrafista, que se hallaba en Madrid, suspenso de empleo y sueldo, esperando su terrible sentencia.

Se le presentó un hombre de modesta apariencia, de rostro simpático, de palabra sincera. Un desgraciado, me decía anteayer el exdirector, mi querido amigo. Y con afeble acento, sin echárselas de jefe, el director le preguntó, como pudiera hacerlo un padre, cómo había podido llegar al triste caso de ser expulsado del Cuerpo de Telégrafos por tan poca cosa.

—Señor—le dijo el infeliz—yo estaba en Cañete, tenía de sueldo tres mil reales al año (tres mil reales al año!) con los cuales había de pagar la casa y alimentarme a cinco personas, porque tengo mujer y cuatro hijos. Cayeron mis hijos enfermos de calenturas perniciosas... El médico del pueblo les recetó quinina, la quinina es muy cara, yo no tenía ninguna economía, ni era posible tenerla en mis humildes condiciones... Tomé hasta veinticuatro pesetas de los fondos recaudados en el telégrafo, con la intención, se lo juró a vuecencia, de reponerlos haciendo todos los sacrificios posibles... pero se me pidieron cuentas antes de poder renovar los fondos, faltaba esa suma, declaré haberla tomado para atender a la salud de mis hijos... y se me ha expulsado, señor, se me ha expulsado, y me encuentro con mi carrera perdida, deshonrada, arruinado y con seis de familia... Haga vuecencia su deber, que yo, en cuanto tenga veinticuatro pesetas de sobra, haré el mío...

D. Juan Montilla (¿por qué no le he de nombrar, aunque me cueste su amistad?), D. Juan Montilla, con las lágrimas en los ojos, sacó de su bolsillo veinticuatro pesetas, se las entregó y dijo: —Pague usted en seguida, que yo no firmo la ruina de nadie por tan poco dinero.

Muy bien está eso; pero no se puede exigir que haya directores así los días. Lo que hay que exigir en la prensa, en la tribuna, en los meetings populares, en todas partes y a todas horas, es que las leyes no sean contra los flacos, como las telarañas contra las moscas como decía Antonio Pérez, y que al hacerlas no resulte que los humildes y los débiles sean víctimas de la ley, mientras los comerciantes quebrados y los protectores del juego sean gobernadores civiles, los ineptos y los parientes directores generales, los generales fallidos gobernadores de islas, los amigos de sobremesa personajes, y los pijoos resucitados hombres importantes...

EUSEBIO BLASCO.

Erratas, gazapos y disparates.

Dícese que un rey de España (no sé cual) tenía empeño en poseer un libro sin erratas, lo cual ni pudo conseguir a pesar de ser rey, y reconviene por ello repetidas veces a uno de los más acreditados impresores de la corte, díjole este un día: —Señor, ya encontré la manera de evitar las erratas.

—¿Cómo?—preguntó el monarca. —No imprimiendo.

Efectivamente; a los ojos de los profanos en el arte tipográfico, parecerá cosa fácil, corregir a conciencia y sin que se escape una sola errata, las pruebas del periódico, libro ó lo que sea, antes de proceder a la tirada.

¿Cosa fácil? El famoso poeta inglés Pope llegó a decir que «creer que se verá una obra sin erratas, equivale a creer en lo que no existe, en lo que no ha existido, en lo que no existirá nunca.» (1)

Vaiga lo dicho en defensa de los tipógrafos, y para que yo pueda con toda libertad ofrecer al curioso lector algunas notas referentes a erratas recogidas en diversas publicaciones. Aunque respondo de que las tales erratas son auténticas, me será permitido callar la procedencia, y solo citaré algún que otro periódico sólidamente acreditado, al cual no pueda hacer daño esta inocente fiscalización tipográfica.

(1) Whosoever thinks a faultless piece to see, Thinks what ne'er was, nor is, nor e'er shall be.

El nuevo templo es hermoso y de mucho coste, habiéndose sufragado los gastos con limosnas, muchos de los cuales se han suplido por el trabajo de los vecinos, quienes durante 5 años han venido acarreado el material necesario para las obras.

El acto de la bendición resultó conmovedor y solemne; asistió inmenso gentío, que aclamó con frenético entusiasmo a la Virgen.

El deán pronunció una hermosa plática que produjo gran entusiasmo en la población.

Por la noche hubo regocijos públicos: serenatas, tracas, iluminaciones eléctricas y otras diversiones.

Al subir hoy a la Virgen al castillo hubo indescriptible entusiasmo.

Ofició en la misa el deán, y el sermón estuvo a cargo del Sr. Albiñana, antiguo cura de esta iglesia.

Estuvo elocuentísimo, emocionando al auditorio.

Siguen los festejos. La cabalgata ha resultado muy lucida.

CUBA.

No participamos de los pesimismos que so, que publica hoy nuestro colega El Imparcial, por lo que toca a los propósitos levantiscos de los que en la Habana no se han conformado, como es natural, siquiera no sea muy patriótico, con el cambio de política colonial que representa el actual gobierno.

El general Weyler al aceptar su continuación en el mando hasta la llegada de su sucesor, no puede menos de haber contado con su fuerza moral para responder a la confianza del gobierno y a las exigencias de su reputación; si tuviese interés (mal entendido por supuesto) en crear dificultades al gobierno, hubiese entregado el mando inmediatamente, y fíbre de toda responsabilidad, hubiera hipócritamente asistido a su apoteosis, dejando al gobernador general interino el cuidado y los riesgos de mantenerla en límites legales. Aun esto, a nuestro juicio, no hubiera sido demasiado grave, pues la fuerza moral y la material, estarían al lado del representante de la soberanía española, y fácil le sería hacer entrar en razón a los que le desconocieran en momentos de despecho.

De todos modos, mejor es que nada haya, y como la permanencia del general Weyler al frente del gobierno de la isla es para nosotros garantía absoluta de una conducta correcta, no llegan a impresionarnos lo más mínimo los alarmantes telegramas de El Imparcial.

Que en la isla debe haber muchos soldados enfermos, que entre los reconcentrados debe haber gran miseria, que las operaciones habrán sufrido estos días un colapso, y que la situación económica y financiera será poco satisfactoria, cosas son que están descontadas, y porque son así es por lo que se ha cambiado de rumbo, y para remediarlas en lo posible, y con la rapidez posible, navega hacia la isla de Cuba el general Blanco llevando más que en la cartera, en la inteligencia, y en su noble y firme corazón las instrucciones del gobierno que ayer comentamos.

Decimos como El Liberal dice esta mañana: por este camino llegaremos hasta donde Dios quiera; por el que ya se ha abandonado solo podíamos llegar muy pronto a un desastre.

Nosotros creemos que más fuerza le dará a los encargados de la empresa estimulándolos en sus esperanzas, que aumentando con una media luz el relieve de las asperezas reales de que está cuajado el camino.

G. A.

UNA ENTREVISTA CON EL GENERAL BLANCO.

Dice La Correspondencia:

El Berliner Lokal, popular periódico prusiano, trae en el último número recibido una conversación sostenida con el gobernador general de Cuba por su corresponsal en Madrid. Empieza la correspondencia madrileña con algunas frases lisonjeras para nuestro compañero el Sr. Alas, por cuya mediación alcanzó el corresponsal alemán la entrevista; y el cual también la leyó y rectificó antes de ser enviada al periódico. Agradecemos el recuerdo.

El general empezó diciendo que tendría que ser muy parco en sus aseveraciones; que por de pronto, reconociendo la gravedad del conflicto, empezaba por no considerarlo sujeto a cálculo numérico respecto a la época de su resolución. Además que él desconocía el estado efectivo de las tropas españolas y el de la organización de los rebeldes, y que esto no podía adivinarlo ahora, aun habiendo mandado tres años en la isla, y habiendo tenido la fortuna de terminar la llamada guerra chiquita.

Dijo el general que confiaba en que el planteamiento sincero de la autonomía restaría muchas fuerzas a los rebeldes, hasta el punto de que éstos, en su concepto, dege-

Sólo a título de curiosidad, y aunque no se trate de ninguna frase disparatada, ni mucho menos, citaré, para concluir, dos líneas que su autor el insigne novelista Pérez Galdós escribió en prosa, resultándole casi en verso:

Toma la toalla, sécate bien. Ahora te sientas y te peinaré.

(Véase Torquemada en el Purgatorio, página 35, líneas 4.ª y 5.ª)

RAMIRO BLANCO.

Octubre, 1897.

LA VIRGEN DEL LLUCH

Collera 25 (2.ª)

El deán de la catedral de Valencia, señor Cirujeda, bendiéndome ayer en representación se reflejan en los telegramas de Cayo Hue

nerían pronto en partidas de faciosos sin simpatías en el país.
Añadió el general Blanco que las reformas de que le había encargado el gobierno liberal, excedían en el sentido autonómico a las que había llevado a la *Gaceta* el gobierno del Sr. Cánovas y que los cubanos tendrían la iniciativa y la responsabilidad en todos los asuntos peculiares de la isla.
Aunque estas declaraciones del general Blanco hoy tienen menos interés, una vez conocidas las instrucciones que le va, nos decidimos, sin embargo, a publicarlas, pues siempre es satisfactorio saber que en el extranjero se conocen los nobles propósitos de España en su política colonial.

ESTACION ENOTÉCNICA
DE ESPAÑA EN CETTE.

BOLETÍN SEMANAL.

Como no hay ningún cambio notable que marcar respecto a la situación de los mercados vinícolas franceses para nuestros vinos, creemos oportuno decir algo sobre las apreciaciones que *Le Moniteur Vinicole* de París hace con relación a la presente cosecha de vinos franceses; apreciaciones que si bien es verdad podrán ser más ó menos exactas, toda vez que los datos oficiales no se han publicado aun, no hay que negar que dicho periódico goza de gran crédito y sus informaciones suelen siempre estar inspiradas por la más escrupulosa imparcialidad.

Teniendo, pues, en cuenta lo conveniente que es a nuestro comercio de exportación saber a qué atenerse en cuestión de tanta monta, no obstante haber expuesto ya con la debida anticipación lo que juzgamos útil, trataremos hoy de tan importante asunto, con tanto mayor motivo no respondiendo a la demanda de vinos, como no responde hasta ahora, a lo que todo el comercio esperaba ya por este tiempo.

La característica del año bajo el punto de vista de la estadística de producción vinícola, es la exuberancia de cosecha para una buena parte del Mediodía, mientras que para todo el resto de Francia las plagas han ocasionado perjuicios en proporciones variables. Las comarcas que más daño han sufrido son el Este, el Centro y el Centro-Norte, siguiendo después el Oeste y el Sud-Oeste.

Como nuestra exportación tiene relación más directa con los departamentos del Mediodía, que para el resto de Francia, como ya repetidas veces hemos dicho, principiamos por el *Hérault* que es el que más vino recolecta y el cual tiene este año la más fuerte cosecha que jamás haya tenido. El pasado año llegó a 7.623.000 hectolitros, habiendo sido su rendimiento máximo en 1894 de 8 millones y medio creyendo que el presente llegará a alcanzar los 9 millones. El *Gard* parece que no resultará tan favorecido. Su cosecha en 1896 fué de 1.718.500 hectolitros y su rendimiento máximo en 1894 de 2.220.600 hectolitros, calculándose que la actual recolección se aproximará a esta cifra. En el *Aude*, y en los *Pyrénées Orientales* se calcula que resultará una cosecha poco mayor que en 1896, esto es unos 3 millones y medio para el primero y 2 millones para el segundo.

Se ve, pues, que la cosecha para la mayoría de los departamentos del Mediodía, es muy buena y en esto precisamente, creemos nosotros, debe buscarse la explicación de la calma relativa que reina en los mercados franceses para los vinos extranjeros, a pesar de que el resto de la nación tiene grandes déficits.

El Sud-Oeste y en particular la *Gironde* que sigue para nosotros en importancia al Mediodía, no cosechará un tercio de su recolección anterior que fué de cerca 3 millones y medio y con poca diferencia lo mismo puede decirse de *les Charentes*, la *Basse Bourgogne*, la *Boujais*, la *Maconnais*, la *Touraine* y algunas otras regiones.

En suma, se cree que el rendimiento de la Francia continental, será de 30 a 32 millones de hectolitros y que el de Argelia se aproximará a 4 millones, esto es, un total de 35 a 36 millones de hectolitros.

Queda, pues, un déficit real de 8 y medio a 9 y medio millones con respecto a la cosecha de 1896 que fué 44.500.000 hectolitros, y de cuyos 8 ó 9 millones calculamos nosotros podremos suplir unos 5 ó 6 millones, pues no se oculta a nadie que si la presente cosecha ha sido muy irregular en cantidad lo es todavía más por la calidad de sus caldos.

—Los mercados vinícolas, como ya decimos al principio ofrecen poca variación. Se nota algún mayor movimiento de unos días a esta parte en las plazas de París y Burdeos y hay bastante demanda de vinos blancos pero poca de rojos en Cete.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Jueves 28 de Octubre.

Los obreros del Astillero.

Hoy ha estado en el Gobierno civil de la provincia, la Comisión de obreros del Astillero Gaditano que ayer citó al Sr. Ríos Acuña para ponerse de acuerdo en la manera de formular las peticiones que han de dirigirse al Gobierno, a fin de que conceda con la mayor rapidez posible un nuevo buque al importante establecimiento industrial.

El Sr. Ríos Acuña manifestó que le parecía más conveniente que nada, dirigir una instancia al Gobierno exponiendo los deseos de los obreros, la cual recomendaría él con todo interés. El presidente de la Comisión hizo presente que se trataba de formar una comisión que fuera a Madrid a gestionar directamente el asunto.

El Sr. Ríos Acuña contestó que en este caso no era necesario dirigir instancia ninguna, y se ofreció a acompañar a la Comisión para apoyar cerca del Gobierno sus gestiones, si no se lo impedía el mal estado de su salud.

En caso contrario, el Sr. Gobernador interino telegrafiaría al Gobierno, recomendando con todo interés las peticiones de los comisionados.

La comisión de obreros salió del Gobierno civil muy satisfecha de las atenciones del Sr. Ríos Acuña.

Dentro de algunos días saldrá para Madrid la comisión indicada, de la cual formarán parte varios industriales y comerciantes y algunos maestros del Astillero.

Ha fallecido en esta capital el honrado industrial D. Ramón Naveira, excocejal del ayuntamiento de Cádiz, después de larga y penosa enfermedad.

La muerte del Sr. Naveira ha sido muy sentida en Cádiz por las grandes virtudes que enaltecan al finado.

Descanse en paz el honrado industrial y reciba su distinguida familia el testimonio de nuestro pesar por la triste desgracia que lamenta.

El distinguido músico de la banda de infantería de Marina D. Manuel López Fernández ha escrito con el título de *Retreta Militar* un paso doble, que dedica al Excmo. Sr. Duque de Nájera.

La citada composición musical, notable a juicio de los que la han escuchado, será estrenada en Cádiz por las bandas de los regimientos de Pavía y Alava.

La Administración de Hacienda de la provincia publica en el *Boletín Oficial* la siguiente interesante circular de consumos:

«De conformidad con lo dispuesto en el artículo 18 del Reglamento de 30 de Agosto de 1896, los Ayuntamientos que verifiquen la recaudación del impuesto exigiendo los derechos a la entrada de las poblaciones, Administración municipal, y los arrendatarios con los municipios, están obligados a formar y remitir mensualmente a esta administración un estado comprensivo de las unidades por especie que durante cada mes se hayan adueñado para el consumo de la población, expresando los derechos devengados por el total de cada especie.

Los arrendatarios con facultad exclusiva de venta y los municipios que hagan uso de este medio de recaudación del impuesto, están asimismo obligados a facilitar mensualmente noticias de las unidades de cada especie vendidas en la localidad para el consumo de la misma.»

Movimiento del día.

Poco más, poco menos, las mismas notas que publicamos ayer son las notas del movimiento de hoy. Muchas visitas y muchas conferencias en el Gobierno civil de la provincia y ninguna noticia de sensación. La política gaditana es un continuo alza y baja, ayer animada, hoy en reposo, mañana otra vez agitada. Bien pudiéramos decir nosotros que en política hay algo del flujo y reflujo del océano, con tanta mayor propiedad, cuanto que la política es un verdadero mar... de confusiones.

Hoy han visitado al Sr. Ríos Acuña numerosas comisiones de liberales de Setenil, Espera, Chipiona y otros pueblos, para pedir consejo sobre el arreglo de las cuestiones políticas locales.

También han visitado al Sr. Gobernador interino numerosas personalidades importantes de la política provincial de diversos partidos, celebrando con el Sr. Ríos Acuña detenidas conferencias.

Las visitas más importantes de hoy son las de los señores D. Rafael de la Viesca, D. Antonio Camacho del Río y D. Manuel del Castillo, Director de *El Renacimiento*.

No podemos decir nada del resultado de las conferencias, porque nada se sabe, aunque se puede suponer mucho teniendo en cuenta el carácter de las distintas personas. Los conferenciantes guardan reserva absoluta.

Para no variar, la sesión celebrada hoy por la Comisión provincial no ha tenido, como las anteriores, ningún interés.

El despacho del día se ha reducido a los eternos expedientes de altas y bajas en los establecimientos de Beneficencia y a la aprobación de las cuentas de bagajes presentadas por el Ayuntamiento de Algeciras correspondientes al primer trimestre del ejercicio actual, que importa la cantidad de pesetas 888.75.

Así vamos bien en el machito, porque el mucho trabajo no aumenta la dieta, ni la disminuye al paso.

La Excmo. Diputación provincial—que a poco más pierde la excelencia—sigue desierta y silenciosa. Nada hay en ella que pueda ofrecer el menor interés para el periódico. El movimiento ha quedado en completo estado de parálisis en las oficinas de la Diputación.

El Presidente, Sr. Peman, ha marchado hoy a Jerez en el tren expreso. Probablemente ya no volverá hasta que se celebre la reunión de la Asamblea, señalada para el día 3.

Movimiento demográfico:
Durante el mes de Agosto ha ocurrido en la provincia de Cádiz el siguiente movimiento demográfico:
Nacimientos: 1.126.
Defunciones: 1.135.
Matrimonios: 249.

Esta tarde ha entrado en nuestro puerto el vapor de la Compañía Transatlántica *Alfonso XII*, procedente de Barcelona.

El citado buque saldrá para Cuba el próximo día 30.

Vienen a bordo del *Alfonso XII* varios jefes y oficiales del ejército, soldados, y numerosos pasajeros para Las Palmas y Puerto Rico.

La Delegación de Hacienda de la provincia, anuncia que el próximo día 30 del presente a las cuatro y media de la tarde, espira el plazo para la redención a metálico de los quintos del actual remplazo.

(El Corresponsal)

Varietades.

A mi querido é infortunado amigo MANUEL M. DE ARCO

Quando tu suerte quiso que marchases a las tierras lejanas en que un montón de ilusos, sin conciencia combaten contra España, tu madre exhalaba su postrer suspiro, tu madre, aquella santa que siendo de virtud modelo en vida con fiera mano te arrancó la Parca...

Llora, pobre Manuel, llora conmigo, consuéntele las lágrimas, y ya que vas a combatir muy pronto por nuestra justa causa, tus ánimos recobra y hazte fuerte para con la desgracia y defiende la vida a la otra madre ¡a la madre común! ¡a la madre Patrial!

JOSÉ RENDÓN.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 27 DE OCTUBRE

Temperatura máxima.	23.0
— mínima.	15.0
— media.	19.0
— máxima al sol.	25.5
Radiación solar.	30.6
Radiación terrestre.	42.0
Tensión del vapor de agua.	15.9
Estado higrométrico del aire.	79.0
Presión barométrica media, a 0°.	754.94
Evaporación en milímetros.	2.8
Lluvia en m. m.	4.0
Viento reinante.	S. E.
Velocidad del mismo.	kilómetros 651

HUERTA.—Se arrienda la del Pinar, en la Hacienda del mismo nombre de este término.

Paja—En el rancho de San Cayetano en el camino llamado «La Gran Vía», se vende a dos reales arroba. Los vaes pueden recogerse en la bodega, calle Po. ce, núm. 12.

Rancho.—Desde San Miguel se arrienda el de «Caños de Aduzar» de este término.

Depósito de hierro.—Se desea comprar uno.—Se recibirá aviso de donde puede verse.

Huerto.—Se arrienda el huerto del «Albano» lindante con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha.

Granos.—Se venden garbanzos. Para todos estos detalles, darán razón, calle de Ponce núm. 12.

Creemos conveniente recordar a los Sres. Socios del Ateneo que deseen suscribirse en la lista que se hizo para los gastos de la apertura del curso, tengan la bondad de hacerlo antes del próximo Lunes, en cuyo día quedará cerrada definitivamente.

Recortamos:

«El final de la conferencia del Sr. Silveira en la Asociación de la prensa, fué dedicado a excitar en elocuentísimos períodos a la prensa para que emprendiera una campaña enérgica en pro de la buena administración, censurando cuantos actos de los gobernantes lo merezcan, advirtiéndoles siempre los peligros, encauzando con alteza de miras a la opinión pública, defendiendo los que siempre fueron ideales de esta gran nación, a la que sobran alientos y energías y cuya prostración, no más que aparente, débese principalmente a los malos gobiernos. Aquí, continuaba el Sr. Silveira, lo de abajo es bueno, es dócil, es fuerte, tiene vida y alientos para todo; la debilidad sólo existe en las clases directoras y en los gobernantes. Es preciso, pues, levantar el espíritu de este pueblo para que vuelva a lo que fué; y vosotros los que escribís a diario para el público, podéis hacer mucho en esta grande obra de regeneración y de patriotismo.»

Tiene razón el Sr. Silveira; lo que resta saber es si seguirán sus consejos y se buscarán los medios de hacer justicia a los de abajo, buenos y dóciles como son. Es necesario que el sacrificio de esos 250.000 mártires que han ido a Cuba y Filipinas sea premiado por los gobiernos, en las múltiples formas que tienen estos a su alcance, mejorando la situación de las clases a que aquellos pertenecen; porque si nada se hace, habrá que creer que los discursos del Sr. Silveira y de cuantos ponderan la eficacia de sus consejos, serán, como dijo el gran trágico inglés, palabras, palabras, palabras. Es decir, música celestial.

En el expreso de ayer llegó a Jerez, después de haber pasado una larga temporada en Santander, nuestro estimable convecino D. Antonio Rodrigo Ruiz y su apreciable familia, a quienes damos nuestra cordial bienvenida.

En la estación les recibieron numerosos deudos y amigos.

El quinteto de los ciegos que desde hace algunos días recorre las calles, estuvo anoche, como lo había hecho en el anterior en el Circulo Lebrero, en la Cámara Agrícola, donde tocaron admirablemente varias piezas, entre ellas el quinteto de *Sonámbulo*, *Sinfonía de Campanone*, *Cavalleria Rusticana* y otras no menos clásicas, todas las que fueron muy aplaudidas.

Se ha presentado a la Alcaldía un expuesto, acompañado de un Reglamento, para establecer en Jerez una sociedad titulada *El Pasaje*, en la calle de la Misericordia, núm. 3.

También, acompañando el correspondiente Reglamento, se ha presentado otro expuesto dando cuenta de que se establecerá otra sociedad denominada *el Nuevo Sui-*

zo, en la calle Honda esquina a la de las Naranjas.

Informados favorablemente por la Alcaldía, se han enviado al Gobernador de la provincia los expuestos y los Reglamentos para su aprobación.

Ayer ingresó en la casilla un sugeto que en unión de otro que no fué habido, acometió a un individuo en la calle de Granados, al que le causaron pequeñas lesiones en la mano derecha y la espalda que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Dicen de Madrid:

«El Sr. Aguilera persiste en sus proyectos de mejorar la urbanización de Madrid, remediando así la crisis obrera.

Con tal motivo vuelve a hablarse de apertura de grandes vías, derribos de cuarteles, urbanización de la Moncloa y construcción de otros grandes edificios.

El gobierno espera que los Estados Unidos no realizarán acto alguno hasta conocer los resultados del planteamiento de la autonomía en Cuba.

Créese que el general Weyler, a su regreso a la península será objeto de una recompensa.

En el Liceo Rius han celebrado un meeting los obreros panaderos.

Entre los comensales ha habido mucha animación.

Acordóse pedir a los patronos siete reales a cambio de la comida que se les daba. De lo contrario se declararían en huelga.

El meeting terminó con las siguientes palabras del presidente: ¡Viva la unión! ¡Muera el traidor!

Al ministerio de la Guerra se ha participado que el gobernador militar de Cádiz solicita un mes de permiso para Madrid, París y Londres.

Habla «The Times»:

«Comunican de Londres que el *Times* recomienda a la admiración de los ingleses la heroica resolución de España, prefiriendo perder Cuba en guerra con los yankees antes que humillarse y perderla vergonzosamente.

Agrega que si Mac-Kinley desea realmente una solución pacífica debe prestar buena acogida a la contestación de España, reconociendo los deseos que esta nación tiene de terminar la guerra y de conceder reformas.

Además publica el *Times* una carta de Madrid en la que se cree inseguro el éxito de la política del Sr. Sagasta; pero acusa—se dice—pueda salvar a España, de peligros inminentes.

Elogiase a los señores Sagasta y Moret que han reconocido y afrontado la gravedad de la situación.

Dice por último que el partido de Unión Constitucional está obligado a apoyar al señor Sagasta para la pacificación de Cuba.»

Recaudado en el día 26 de Octubre en la Administración de Consumos 3.227.74 pesetas

Id. en igual día del año anterior 5.131.59 »

De menos 1.903.85 »

Recaudado en el día 27 de Octubre 2.469.23 »

Id. en igual día del año anterior 3.782.72 »

De menos 1.283.49 »

El Sr. Giberga, que como es sabido figura en primera fila entre los autonomistas de Cuba, publica una nota oficial en *La Correspondencia de España* manifestando de acuerdo completo con la política antillana del Gobierno, al cual le ofrece su apoyo.

Noticias de toros.—Leemos en El Porvenir:

«Al dar a nuestros lectores la noticia de la alternativa de *Guerrero*, lo hacíamos acogiendo el rumor que entre los aficionados circulaba; pero hoy podemos ratificarla por ser ya un hecho.

No hemos ahora de hacer un juicio de este diestro, tan conocido de todos.

Generalmente en estos casos se discute mucho entre los aficionados sobre si los que han de doctorarse tienen ó no condiciones para ello. Creemos que *Guerrero*, reúne condiciones para ocupar un buen puesto entre los matadores de toros, por lo cual aplaudimos su determinación.

Como dijimos, el 31 del corriente es el día señalado para esta fiesta taurina. En la plaza de toros de Granada recibirá *Guerrero* los trastos de manos de *Lagartijillo*.

Como dato interesante para los ornitólogos que en el viaje de las aves hallan un complemento para la observación de fenómenos meteorológicos, diremos que la aparición de la primera bóveda en Hernani, muerta hace días por los cazadores, resulta, según los inteligentes, seguro anuncio de que bien pronto, a pesar de la suavidad y templanza del presente otoño, se adelantará un invierno largo y rigoroso.

Noticias de Sevilla.

Definitivamente la apertura del curso en el Ateneo se celebrará el próximo domingo a las ocho y media de la noche.

Como ya dijimos, el presidente, Sr. Lupiáñez, leerá el discurso inaugural, que tiene por asunto: *El método en las ciencias experimentales*.

—Se encuentra desde anoche en esta capital el señor duque de Santo Mauro.

—Ha marchado a Madrid el jefe provincial de los conservadores, D. Eduardo de Ibarra.

—A fines de la actual semana es probable que marche a Jerez a pasar una temporada con su familia, el general Sánchez Mira.

—El dueño del parador de El Sol se ha ofrecido a dar gratuitamente albergue a todos los soldados que regresen de campaña ó por enfermos, y durante el tiempo que permanezcan en esta capital.

—Muy beneficiosas han sido para ellas las últimas lluvias y de Los pocos que ya han sembrado, aquellas facilitan la germinación, porque no lo han hecho, porque ya la tierra está en condiciones de admitir el arado y el grano. Finalmente, los olivares, por su lidad y cantidad.

El premio mayor del último sorteo del *Crédit Fonciere* francés, ó sea cien mil francos, ha correspondido a un honrado herrero de Brives, llamado Jerigac, que ha dado pruebas de gran serenidad de espíritu.

Quando llegaron las listas al pueblo y vio su número premiado, se dirigió a su casa y dijo tranquilamente a su mujer:

—Creo que hemos ganado cien mil francos.

Y aquella noche durmió tan tranquilo, levantándose como siempre al amanecer, sin que la fragua dejara de encenderse, ni de efectuar el laborioso obrero su trabajo ordinario, como si nada le importase la fortuna que le había llovido del cielo.

Reflexiones ó sentencias y máximas morales de Mr. el Duque de la Rochefoucault:

—Puede decirse del agrado separado de la belleza, que es una simetría cuyas reglas se ignoran; una secreta relación de las facciones entre sí, y de estas facciones con los colores y con el aire de la persona.

—La coquetería es el fondo del caudal de las mujeres; pero no todas la ponen en práctica, porque en algunas la retiene el temor ó la razón.

—Incomodamos ordinariamente a los otros cuando creemos no poderlos jamas incomodar.

Motin de Mujeres.

El movimiento feminista se acentúa de un modo alarmante en el extranjero.

Y buena prueba de ello es lo ocurrido en la aldea de Solitro (Italia).

Murió en Abril último el anciano párroco de la aldea, y el Municipio, haciéndose intérprete de los sentimientos de la población, pidió al obispo de la diócesis que nombrara como sucesor a un vicario que funcionaba en la aldea hacia cuatro años.

Pero el obispo no atendió las indicaciones del alcalde y nombró a otro.

A poco de instalarse en su casa el nuevo párroco de Solitro, 500 mujeres, armadas de palos y chuzos, fueron dispuestas a cometer con él un desaguisado.

«Era de noche!

El cura, viendo que aquellas amazonas estaban en actitud de hacerle ingresar, probablemente en la categoría de mártir, huyó por la ventana posterior de la casa y con agilidad y rapidez maravillosas, pudo internarse en territorio suizo, de allí muy cercano.

Las mujeres penetraron en la casa, se apoderaron de todas las llaves, cerraron la iglesia y el presbiterio de ésta y conforaron las llaves al alcalde, imponiéndole la prohibición de abrir a otro que al que ellas y el pueblo querían.

El Gobierno mandó tropas para tranquilizar la aldea, lo que consiguieron sin que ocurrieran desgracias.

Solitro sigue a la expectativa. El cura fugitivo ha prometido no volver.

Interesante.—Véase el anuncio en la plana de la Legia William Kirsh.

El día 4 de Noviembre próximo se verificará en París la subasta para el departamento de comestibles a las prisiones del departamento del Sena, que son el *Depósito* de la Prefectura, la *Conserjería*, *Mazas*, *San Lázaro* y *Santa Pelagia*.

Los apreciables presos que extinguían condena en dichas cárceles, no necesitan para su alimentación anual más que lo siguiente, que publica el *Diario Oficial* francés:

975.000 kilos de harina, 140.000 de carne de vaca y carnero, 225.000 de patatas, 35.000 de judías blancas, 25.000 de encarnadas, 42.000 libras de chocolate, 16.000 arengues curados, 100.000 sardinas, 1.700 kilos de manteca, 3.000 de café, 85.000 kilos de manteca de salchicha, 2.000 de quesos diversos, 200 kilos de dulces!!! ¡500 de miel!!! ¡1.800 de dulces!!!

Manteca, miel, caramelos, dulces... No podrán decir los delincuentes franceses que los mantiene el Estado a pan y agua ni que los priva de golosinas.

Por lo visto, no es solo en España donde se labran posiciones en brevísimo plazo a costa de la política. Francia nos da en eso quinca y raya.

Véase la carrera de Mr. Martin Metairie, nuevo tesoro general de la Gironda.

Este apreciable funcionario era hace dos meses tesoro general en Niza, con 40.000 francos de sueldo. Fué trasladado a Rouen, donde lo cual tuvo un ascenso de 71.200 francos, puesto que la tesorería general del Sena inferior está retribuida con 120.200 francos.

Pero Mr. Samson, que era el tesoro de Rouen y había sido trasladado con ascenso a Burdeos, prefirió quedarse en Mr. Metairie y entonces el afortunado Mr. Metairie fué designado para el cargo del primero, con lo cual, en el espacio de dos meses, y solo por obra y gracia del *Diario Oficial*, ha visto pasar sus emolumentos de 40.000 a 164.000 francos, que son los que disfruta la Gironda.

Bien dicen los que afirman que la bendición de un ministro es una bendición de Dios.

Géneros Nacionales y Extranjeros.

DIONISIO GARCÍA PELAYO

9, LARGA, 9

Esta casa ha recibido grandes novedades en toda clase de tejidos para la temporada de invierno.
Altas novedades en telas de fantasía para trajes de señoras.
Especialidad en géneros para trajes de caballeros.
Completo surtido en Alfombras, Fielros y Abacas.
Se dispone de sastre que confecciona trajes á medida con prontitud, esmero y economía.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

Navegación. — Vapores de la C.ª Transatlántica, de Barcelona:

El Panamá llegó el Lunes 25 á Habana.
El Antonio López llegó el mismo día á Buenos Aires.
El San Ignacio salió el propio día de Agram para Colombo.
El León XIII salió el Martes 26 de Vigo para Cádiz.
El Montserrat llegó el expresado día á Habana.
El Santo Domingo llegó el citado día á Santander.

Cuatro fases del socialismo. — El "Ellex", periódico humorístico de Berlín, publica cuatro dibujos que demuestran las transformaciones del socialismo alemán desde 1877 en adelante.

El primero representa en 1877 un compañero mal vestido, que amenaza con los puños á la clase media.

En 1887 el compañero va mejor trajeado y tiene en las manos las obras de Engel y de Marx.

En 1897 va el compañero muy bien vestido de levita y disfruta de un sueldo de 7.000 pesetas anuales.

El cuarto dibujo representa al compañero en traje de etiqueta, de frac y corbata blanca, llevando en la mano una invitación á un baile de palacio.

En el astillero de Baltimore, Estados Unidos, ha verificado con excelente resultado sus primeras pruebas el buque submarino Argonauta, construido para sacar del fondo del mar la carga y valores de barcos hundidos.

La profundidad del sitio donde se verificaron las pruebas es de 25 pies, y una vez encerrados dentro del barco su inventor, Mr. Simón Lake, y tres individuos más, descendió el submarino hasta el fondo, donde permaneció dos horas.

Durante este tiempo se hizo funcionar la maquinaria, probándose los aparatos de luz y de aire comprimido.

Este último llena su cometido con tal perfección, que los tripulantes pudieron hasta fumar dentro del buque, sin que la atmósfera de éste se recargase ó viciase.

Mientras se hacían las pruebas, el inventor y sus acompañantes estuvieron en constante comunicación con los funcionarios del astillero por medio de un tubo que se adaptó á la válvula de desatraco de la máquina.

Las toses rebeldes, las bronquitis más antiguas, las ronqueras más fuertes, el más impertinente catarro, y en general todas las molestias del pecho, se curan pronto y radicalmente con las excelentes píldoras espectorantes del doctor HEINZELMANN, las que disipan como por encanto todas esas enfermedades, reanimando las fuerzas y proporcionando al paciente un sueño tranquilo y reparador.

Usar y curarse pronto!

En Jerez: Farmacia de R. Carmona, Lanchería, núm. 31.

Anuncios de interés.

En la calle Arcos núm. 36 se vende paja superior de trigo á 2 reales 50 céntimos la arroba. Se pone á domicilio de diez arrobas en adelante, dando aviso.

FRANCISCO ALIAÑO

PINTOR ESCENÓGRAFO

Estudio y taller, Casa Diezmo.

Restaurador de cuadros y objetos de artes.

Toda clase de trabajos de pintura en habitaciones, y establecimientos de lujo y económicos.

Imitaciones á mármoles, maderas, estuco y metales.

Una excelente cocina económica se vende en precio muy arreglado. — Dará razón en la imprenta de este periódico.

Se arrienda una accesoría en la calle Bozocheros, núm. 19 — En la calle de las Naranjas, núm. 2, dar razón

Recaudación de Contribuciones de Jerez de la Frontera. — La cobranza de las cuotas por Contribución Industrial correspondientes al primer trimestre del actual año económico se verificará durante los días del 16 al 29 del corriente, ambos inclusivos, en la calle de Francos núm. 10 de esta localidad, desde los ocho de la mañana á dos de la tarde, donde deberán acudir los contribuyentes á realizar sus descubiertos por enviar sus procedimientos de apremio en otro caso.

Jerez 15 de Octubre de 1897. — El Recaudador, BARTOLOMÉ MACÓN.

La Biblioteca taurina K. CH. T. — Se vende en la librería, calle Larga núm. 33.

GRAN SURTIDO

de coronas de flores y siempre vivas — Se venden en la Corredera, 11.

AL PUBLICO. — D. Francisco Vélez y Carbonell, Peicuro de la Real Casa, pone en conocimiento de sus numerosos clientes, que no pudiendo hacer todas las visitas en los días 15 y 16, dedicará los días 30 de cada mes. Los avisos se recogerán por escrito, Fonda de Jerez, los días 14 y 29.

Interesante á las señoras. María Alvarez de Aznarez anuncia á su numerosa clientela que acaba de llegar á esta ciudad, con un numeroso surtido en sombreros y capotas para señoras y niños. — Se hospeda en el Hotel de Jerez.

Se arrienda una casa con un hermoso local propio para trabajador. — Darán razón: calle San Cristóbal, tienda "Las siete Puertas."

Se vende un cochecito de paseo donde caben fácilmente cuatro niños. — En la imprenta de este periódico darán razón.

Sandaraque, sindeticón, tinta china líquida para dibujo, tinta china para marcar ropas, goma cerámica para pegar objetos de cristal y porcelanas y barras de lacreconbutas (novedad). — Se vende en la librería, Larga, 33

Venta de casa de recreo. — En el camino de Cartuja, á un kilómetro próximamente de esta población, se vende una preciosa finca de recreo, con buenos frutales y ocho aranzadas de viña de primera calidad. Darán razón, Caballeros núm. 38.

IMPORANTE. — La casa de carruajes de la viuda de A. Cote, se ha trasladado de la plaza de San Sebastián núm. 4 al núm. 9 de la misma plaza.

MODAS. — Carmen Benito avisa á su numerosa clientela que ha llegado á ésta con un elegante y variado surtido de modelos en sombreros para señoras y niños y se detendrá en el Hotel de Jerez hasta hoy Viernes.

Juzgado Municipal de San Miguel

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 23, 24 y 25.

Matrimonios.

D. José Cabezas Pan con D.ª Mercedes Ruiz Oivera.

D. Rafael Pérez Gamaza con D.ª Juana Archidona Sánchez.

Nacimientos.

Cristóbal Rendón Degado.

Juana Moyano Fernández.

María Josefa Pérez Sánchez.

Teresa Escandón Adán

Esteban Junco Patiño.

Manuel Rubio Moreno

Rosa Franco Mesa.

María Josefa Martínez Conde.

Defunciones.

Excmo. Sr. D. Manuel García Kaggen.

Manuel González Lobo.

Adela Medina Candelera.

María Aris García.

Francisco Perdigones Hueso.

Trinidad Biquera Franco.

Juan Padilla Carrasco.

María Martínez Cruz.

María Escela Zambrano.

Además un feto hembra.

Juzgado Municipal de Santiago.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 27.

Matrimonios.

D. Francisco Durán Alvarez con D.ª Josefa Iscaido Bello.

Nacimientos.

Antonia Gómez Ponce.

Matilde Agaba Iglesias.

Antonio Pérez Abal

Defunciones.

Ninguno.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR. — San Mateo.

MAÑANA. — San Juan de los Caballeros.

SANTO DE HOY. — S. Narciso, ob. y Sta. Eusebia, vg. y mr.

MAÑANA. — S. Marcelo el Centurión y S. Claudio y cps. mrs.

LITURGIA. — El oficio y la misa son del B. Francisco Díez, rito doble mayor color encarnado.

Telegrafías.

Madrid 27, 11 noche.

Bien hecho.

El gobierno francés está de acuerdo completo con la comisión de presupuestos en la tendencia de rebajar los gravámenes que pesan sobre la contribución territorial, aumentando los rendimientos de los valores mobiliarios. Para llegar á este resultado

influirá notablemente el aumento del derecho de timbre sobre los valores extranjeros. Este derecho se calcula en 26 millones de francos.

Lo de Oriente.

Los periódicos austriacos consignan la importancia que tiene el nombramiento de un gobernador interino para la isla de Creta, si se quiere que esta pueda después velar por sus futuros destinos, mediante el régimen autonómico y parlamentario. El verdadero problema y que ofrece mayores dificultades es llegar previamente á una inteligencia entre cristianos y turcos y al restablecimiento del orden público en la isla.

A juzgar por un despacho de la Canea que inserta esta mañana el periódico The Times lejos de restablecerse la calma en la isla de Creta parece que la anarquía toma mayores proporciones.

Ayer surgieron serios desórdenes en la ciudad de Candia, siendo saqueadas por el populacho varias casas.

La miseria es causa de la falta de seguridad: los labradores no pueden dedicarse á las faenas agrícolas.

Madrid 27, 12 noche.

Exposición.

Mañana se inaugura la exposición industrial.

Se duda que por la enfermedad que padece S. M. la Reina asista al acto.

Un ciclón.

En Alosno, pueblo de la provincia de Huelva un ciclón ha producido enormes destrozos.

Duquesa.

Ha fallecido en Londres la duquesa de Tek, prima de la Reina Victoria.

Revista.

Se ha verificado en Estella la revista de las tropas que han figurado en las maniobras militares que acaban de celebrarse.

Madrid 28, 2 madrugada.

El directorio.

Mañana celebrará nueva reunión el directorio conservador.

Nombramiento.

Para la fiscalía del Tribunal de Cuentas se dice que se ha acordado nombrar á D. Felix Suarez Inclán en lugar del señor Ariño.

Huelga en puerta.

En el meeting, celebrado por los panaderos han acordado realizar una huelga.

Comenzará esta mañana.

El Gobernador civil de Madrid ha ordenado que se habiliten hornos.

Los agentes de la autoridad vigilan las tahonas con objeto de evitar coacciones.

Madrid 28, 2'15 madrugada.

Un telegrama de Weyler.

Se ha recibido un despacho del general Weyler, en el que se asegura que ninguna agitación se promoverá en la Habana con motivo de su marcha.

Encarece la importancia y el éxito que representa para nuestras tropas la muerte del cabecilla Castillo, uno de los más prestigiosos de esta guerra.

Madrid 28 de Octubre de 1897, á las 2'25 madrugada.

La autonomía.

Se asegura en los círculos ministeriales que está acordado crear en Cuba dos Cámaras; una electiva y otra vitalicia. Habrá además cinco Directores que harán las veces de ministros bajo la Presidencia del Representante de la Corona.

Madrid 28, 2'40 madrugada.

Lo que dicen los separatistas.

Noticias de Cuba que propan los separatistas y publican los periódicos americanos, dicen verdaderas atrocidades.

Afirman que han muerto de hambre en Cuba en dos meses 6 850 personas.

Calculan que durante esta guerra han muerto en el campo doscientos mil pacíficos.

Manifiestan también los periódicos americanos que han desembarcado estos días una expedición en Pinar del Río y otra en la Habana.

Madrid 28, 2'50 madrugada.

Incendio.

En el Hospital de Burgos ha estallado un incendio el cual ha devorado el tejado y la parte superior del edificio.

De Filipinas.

Ha llegado á Barcelona el vapor Salsitgui procedente de Manila con muchos pasajeros y gran número de soldados enfermos y heridos.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE ORTIZ Y CHAMORRO.

CONSISTORIO 14, FRENTE AL AYUNTAMIENTO

GRAN REBAJA DE PRECIOS

En este conocido establecimiento se han recibido grandes surtidos de artículos para la temporada de Invierno.
Altas novedades para trajes de señoras; confecciones en capas y pelerinas de plumas.
Gran surtido en jergas, chiviots y estambres para caballero.
Un estenso surtido en paraguas «fin de siglo» desde 5 y 1½ pesetas.
Capas para caballero desde 20 idem.
Depósito exclusivo de Corsés de la Fábrica de los Sres. Tarey y Oppenheim de París.

SE DISPONE DE SASTRE QUE CONFECCIONA TRAJES A MEDIDA

Madrid 28, 3'15 madrugada.

De ceca en meca.

Telegrafían de París que tres anarquistas catalanes emigrantes de Buenos Aires pretendieron desembarcar en Dunkerque.

La policía les impidió desembarcar enviándolos al Havre.

En este puerto tampoco los quisieron admitir mandándolos á Southampton.

Protesta.

Los banqueros de París han prestado de las medidas de aquel Gobierno creando un impuesto sobre las rentas extranjeras.

Madrid 28, 4 madrugada.

Nota diplomática.

Telegrafían de Washington á El Imparcial que el gobierno norte-americano han recibido la nota del gabinete español.

Los personajes oficiales de la república se manifiestan reservadísimos y aunque creen que no habrá guerra reconocen todos que es gravísima la situación.

Madrid 28, 8 mañana.

Consejo de ministros.

En el Consejo de Ministros celebrado esta tarde y que terminó á hora avanzada el Ministro de Hacienda Sr. Puigcerver, señaló un plan para obtener recursos para las campañas.

Hoy por hoy solo se piensa realizar una operación con el Banco de España de 50 millones.

Más adelante se planteará un empréstito de 500 ó mil millones.

Pensamiento del Sr. Sagasta.

Se dice que el Presidente del Consejo no piensa por ahora reunir las Cortes actuales, á menos que no surja un conflicto que obligue á ello al gobierno.

No obstante, mientras siga oscurecido el horizonte político no serán disueltas las Cortes para poder apelar á ellas en caso necesario.

Malas noticias.

Se asegura que en el Consejo de Ministros leyó el Sr. Sagasta un grave telegrama de Manila comunicando noticias desagradables, el cual no se facilitó á la prensa.

Un acuerdo.

Se dice que el Directorio del partido conservador acordará hoy unirse al señor Silvela para ejercer de acuerdo la acción parlamentaria, como el paso para la unión definitiva.

Madrid 28 de Octubre de 1897, á la 1 de la tarde.

Medrana?

En las bolsas de los Estados Unidos persiste la baja de los valores americanos.

No es mala señal.

Arolas, solicitará del general Blanco un puesto activo en la campaña.

Sigue.

La disolución del canovismo puede darse por consumada, según se dice en todos los círculos.

Madrid 28, 5'30 tarde.

No se celebra.

A pesar de la mejoría que ha experimentado la Reina Regente se ha desistido de celebrar el Consejo de ministros en palacio.

No se entienden.

Agrávanse las dificultades para la fusión de los conservadores históricos con los silvelistas.

Consolidado 63'80.

CAMBIOS

Londres Falta

París 32'40

Madrid 28, 6'20 tarde.

Se retira.

Afirmase que el Sr. Pidal ha resuelto separarse del Directorio.

Huelga suspendida

Confíase en que la huelga de los panaderos no se generalizará.

De la catástrofe.

Asciende á 150 el número de heridos que resultaron en el pánico de la iglesia rusa.

Ultima hora.

Madrid 28, 10'40 noche.

Se verificó la apertura de la Exposición Industrial y de productos nacionales.

La Reina no concurrió, lo cual fué la causa de que hubiese faltado la brillantez oficial que en ocasiones análogas se ha dado á estos actos.

Madrid 28, 11'30 noche.

Hoy ha llegado á Barcelona el vapor Salsitgui procedente de Filipinas.

Han desembarcado 323 soldados habiendo fallecido en la travesía 31.

Madrid 29, 12'15 madrugada

Se da por seguro que el Sr. Rascon irá de Embajador á Italia.

Han sido destinados doce capitanes de infantería para el ejército de Filipinas.

Los Sres. Labra y Giberga han celebrado una larga conferencia con Sagasta.

Madrid 29, 12'45 madrugada.

El Directorio del partido conservador ha acordado la reunión de Martínez Campos, Silvela y Villaverde para la constitución de una junta directiva electoral.

Elduayen se ha retraído.

Madrid 29, 1'20 madrugada.

Noticias de origen oficioso aseguran que ha causado excelente impresión en Washington el conocimiento de la nota que el Gobierno español ha enviado en contestación á la de Mr. Woodford.

Estado de servicios municipales.

DIA 27 DE OCTUBRE

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Papeletas expedidas en este día 48

Recetas servidas por la farmacia del Hospital 153

Nodrizas que se pagan de este capítulo 25

Transeuntes socorridos 0

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Enfermos existentes en el día anterior 156

Entrada en el día de la fecha 10

Total 166

Baja por curados 41

14 por fallecidos 11

Existencia que queda 161

CARCEL

Presos existentes del día anterior 47

Id. entrados en el día de la fecha 1

Total 48

Han salido 3

Quedan 45

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados. — Hombres, 1. — Mujeres, 1. — Niños, 0. — Niños, 1. — Total, 3.

Matadero de Jerez de la Frontera

Reses degolladas en el día 28

Reses Peso Precios

Vacuno 15 1980 1/2 kls. 1'48 pta.

Lanar 20 305 50' » 1'20 »

Cabrios 0 00 000 » 0'00 »

De cerda 11 1139 000 » 0'00 »

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

VIERNES 29.

6 de la mañana 11 30 de la mañana.

12 30 de la tarde. 1 30 de la tarde.

2 45 de la idem. 3 45 de la idem.

SABADO 30.

7 de la mañana. 12 45 de la tarde.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Exposición especial del completo surtido de Invierno, 1897-98.
 Altas novedades en telas fantasía para trajes de señoras. Confecciones en todos modelos que indica la gran moda, chaquetas, visitas, capas, blusas, choluette, trajes bordados estilo Rochfman, pieles en piezas y confeccionadas, pasamanerías para aplicaciones y boas plumas.
 Tapicerías, cortinajes de feipa, alfombras, hules para suelo y mesas, tejidos especiales para trajes de caballeros.
 En tout-cas, paraguas, sombrillas y artículos japoneses.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

MÉTODO DE MODA

RÁPIDO, ECONÓMICO Y PERFECTO PARA LAVAR LA ROPA CON LA

LEJÍA WILLIAN KIRSCH

Siendo ya muchas las familias que usen este nuevo procedimiento para el lavado y desinfección de sus ropas, se hace fácil atestiguar que no hay producido alguno similar que purifique y blanquee en esta lejía, que á más de evitar las molestias y peligros de la calada ordinaria, produce limpieza sin agua y evita con su uso toda clase de enfermedad es infecciosas.

Modo de usarla en la ropa blanca de algodón y de hilo.

Dal's sus aguas y enjabonada con el jabón de saponarse, se prepara un baño, en el que se coloca, empleando una botella corriente de lejía por cada seis cubos de agua y pieza por pieza se van colocando en el mismo, procurando no apretarlas y que el agua las cuba por completo, y una vez transcurridas las horas ó más si se quiere, se sacan y se enjabonan en la mayor cantidad de agua clara.

Se previene que si la ropa por su peso, estuviere en la lavadora se limpie por sí misma con éxito: siete cubos de agua en vez de seis, debiendo por el contrario reducirse á cinco cubos si se trata de ropa empacada ó con manchas antiguas de vino, grasa ó frut-, en la seguridad de que desaparecerán éstas por completo.

Para la ropa de lana, franela ó seda.

En la misma lejía ya servida y previo mojar las prendas en agua clara se colocan también pieza por pieza y una vez reposadas en el baño un par de horas no más se sacan y enjuagan con agua limpia.

Otros usos.

También se utiliza esta lejía con asombroso éxito para el fregado de suelos, cristal y maderas blancas, empleando una copa de las de vino por cada cubo de agua para los primeros y la mitad para los demás usos.

En el 40.º número de la Botella en la Droguería y Farmacia del Arenal, Buica plaza de San Juan y en el domicilio del representante, Honda 13.

REGALO

Las personas que no han usado nunca esta lejía, pueden recoger gratis, por una sola vez, en la Droguería del Arenal, las botellas que necesitan para un lavado corriente, con el objeto de hacer una prueba y convencerse prácticamente de las grandísimas ventajas que trae á una familia el uso de dicho descubrimiento.

ANUARIO DEL COMERCIO

DIRECTORIO DE LAS 400.000 SEÑAS

DE ESPAÑA

ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL

Décimanovena edición, 1897.

(BAILLY-BAILLIÈRE)

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1884 y de Barcelona 1888, Medalla de Plata en la de París 1889, Gran Diploma de Honor en el Concurso internacional de Madrid de 1890, y la más alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1893.

RECONOCIDO DE UTILIDAD PÚBLICA POR REALES ORDENES

Obra útil é indispensable para todos.

Evita pérdidas de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona, por insignificante que sean sus negocios.

El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos encartados en tela de más de 1.500 páginas cada uno y comprende:

1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc., etc.—2.º Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio é industrias y calles.—3.º

ESPAÑA

por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.º, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carterías, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, ferias, establecimientos de baños, circulos, etc.; 2.º, la parte oficial, y 3.º, las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.—4.º Aranceles de Aduanas de la Península, ordenados especialmente para esta publicación.—5.º Cuba, Puerto-Rico é Islas Filipinas, con sus administraciones comercio é industria.—6.º Estados Hispano-Americanos, divididos en: América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, San Salvador y República Dominicana.—América del Norte: México.—América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Curagay.—7.º Reino de Portugal y sus colonias.—8.º Sección Extranjera.—9.º Sección de anuncios, con índices.—10. Índice general de todas las materias que contiene el Anuario. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés y portugués.—11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—12. Índice general.

Precio: 25 pesetas.

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIÈRE é HIJOS, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Medina

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES

DE CARABAÑA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas
 Base purgante, NaO, SO 10³ HO.—gr. 227.
 Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE.
 INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
- 2.º Que no existe tampoco ninguno otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprarlo y tomar el agua al nacer.

losas, Antisifilíticas.—Declarada por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de todo el organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 40 medallas de oro y 8 diplomas de honor.
 Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarrí, Atocha, 7, 8. Madrid



SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.

Líneas de las Antillas, New-York y Veracruz.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
 El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual a de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27, con extensión á los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico é 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Línea de Buenos-Aires.

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales: partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Filipinas.

Con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo Ilo y Cebú, y combinaciones á Kurachee y Bushira (Golfo Pérsico), Zanzibar, Mozambique, (Costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Kong-Kong, Shengay, Hyago y Yokoama.

Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (via facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona. de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 6 de Enero de 1893.

Servicios de Africa

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogadiscio con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Blanca y Mazagán.—Por el vapor

MOGADISCIO

Línea de Fernando Pó.

Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa, Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor

LARACHE

Servicios de Tánger

Salida de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Alcázar y Gibraltar.—Retorno los Martes, Jueves y Sabados.—Por el vapor

JOAQUÍN PIELAGO

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que cesando y excomunicando á los destructores de sus negocios, en nuestras notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por buques regulares.

Para informes en Cádiz, dirigirse á la Compañía, Isabel la Católica, 11.—En Jerez, D. P. R. Bayle, calle Nueva de Dios Lastra.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPAÑÍA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 48 Y 20, MADRID

Arrendamientos.

Se arrienda una bodega de 90 botas de asiento del interior de la casa, calle Chancillería, núm. 16. Darán razón en la misma.

Se alquila una bodega de 56 botas de asiento, Pozo Dulce, 7.—Por-vera, 32, darán razón.

NOBENZA.—María Jesús Solo, de 22 años de edad, viuda, se ofrece casa para criar. Calle Algarve, 11. Arcos de la Frontera

CYCLOS IMPERATOR
 1871 gruesos tubos con Pneu-
 máticos extra, garantía. P. 140
 Catálogo especial con fotografías gratis